
Siracusa.  Disservizi
dell'illuminazione  pubblica,
Sorbello  rivolge
un'interrogazione
all'Amministrazione
Il  consigliere  comunale  Salvo  Sorbello  ha  rivolto
un’interrogazione all’Amministrazione per conoscere le cause
dei  gravi  disservizi  relativi  all’illuminazione  pubblica,
“sempre più frequenti”, a suo dire, in varie zone della città.
“Prima le luci accese in pieno giorno in Ortigia e nelle
vicinanza del villaggio Helios – spiega Sorbello – poi il buio
totale che si protrae ormai da diverso tempo a Ognina e nelle
vicinanze di viale Montedoro, di via Italia e in svariate
altre  zone  –  prosegue  il  consigliere  comunale  –  sono
inconvenienti che provocano notevoli disagi e che mettono a
grave rischio la sicurezza dei cittadini”.

Siracusa.  Nominati  la
direzione  provinciale  e  il
coordinamento  cittadino  del
movimento Prima l'Italia
E’ Aldo Ganci il coordinatore provinciale del movimento Prima
l’Italia, mentre il vice è Andrea Giuffrida. Nominati anche i
coordinatori per il Comune di Lentini, Cirino Petralia, di
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Carlentini,  Nuccio  Gibilisco  e  di  Francofonte,  Salvatore
Bonfiglio.  Il  coordinatore  provinciale  dei  Giovani  del
movimento è invece Giuseppe Auteri e il vice Lele Scollo.
Composta anche la direzione provinciale, mentre a breve si
ufficializzerà la nomina dei coordinatori per i Comuni di
Avola, Floridia e Solarino.

Siracusa.  Nasce  via  Peppino
Impastato, la giunta da l'ok
al  dispositivo  della
commissione toponomastica
Una via per Peppino Impastato anche a Siracusa. La giunta
comunale, riunitasi nei giorni scorsi, ha dato il suo ok a
questo  ed  altri  provvedimenti  proposti  dalla  commissione
toponomastica.  La  strada  intitolata  al  giovane  ragazzo  di
Cinisi ucciso dalla mafia nel 1978 sorge nel quartiere Tiche,
nei  pressi  di  via  Piazza  Armerina.  Ad  ottobre  scorso,
l’associazione siracusana I Cento Passi aveva consegnato al
sindaco una raccolta firme per chiedere l’intitolazione di una
via a Peppino Impastato.
Nascono anche la via Ettore Troiano, siracusano medaglia di
bronzo  al  valore  militare  scomparso  nel  1982;  viale
Cavagrande;  vicolo  di  viale  Paolo  Orsi  e  largo  Sergio
Sallicano nell’area della rotatoria di fronte al Tribunale,
dedicato alla memoria dell’avvocato venuto a mancare nel 2012.
Diventa “Giardino di Freud” l’area a verde tra via Oznam e via
Monti Nebrodi.
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"Aiutatemi a riabbracciare i
miei bimbi" e si mobilitano
le associazioni siracusane
L’hanno già ribattezzata “bancarella solidale”. Farà la sua
comparsa domenica alle 10 in piazza Santa Lucia su iniziativa
delle associazioni Astrea, Gruppo mamme a Siracusa, Articolo
1, Cuore di Mamma G.R.E.S.S. Grazie. Lo scopo è umanitario:
aiutare due bambini dell’Eritrea a ricongiungersi con la loro
mamma che vive a Siracusa.
Si tratta di una donna vittima di violenze, che le hanno
causato danni permanenti, come dimostrano le perizie mediche
realizzate in Italia. La donna ha un desiderio: quello di
ritrovare e riabbracciare i suoi piccoli.
Le associazioni si sono messe in moto per aiutarla. Non solo
raccolta di denaro ma donazioni di ogni tipo. E domenica al
mercato  di  piazza  Santa  Lucia  allestiranno  la  “bancarella
solidale” per vendere gadget, animare una pesca di beneficenza
e proporre animazione per bambini.

Siracusa.  La  Buona  Scuola,
Anna  Deluca  nel  gruppo  dei
"mille"
Anche la provincia di Siracusa sarà rappresentata all’interno
del gruppo “i mille per la Buona Scuola”, composto per seguire
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l’iter  legislativo  verso  la  riforma  del  settore
dell’istruzione. Il 22 febbraio, giornata di apertura, a Roma.
Per  il  territorio  ci  sarà  Anna  Deluca  del  primo  istituto
comprensivo  “Principe  di  Napoli”  di  Augusta.  Motivo  di
orgoglio  per  la  segretaria  provinciale  del  Pd,  Carmen
Castelluccio.  “Il  Governo -ricorda Castelluccio- si appresta
a predisporre i decreti attuativi dei principi contenuti nei
documenti della “Buona scuola” , progetto conclusivo della
riforma del sistema di istruzione e formazione”. Per passare
alla fase legislativa è stato composto un gruppo di lavoro, “i
mille per la Buona Scuola”, che seguiranno seguiranno i lavori
delle  commissioni  parlamentari  e  “offriranno  il  loro
contributo -conclude la segretaria del Partito Democratico –
avvalendosi anche dei social network e del forum attivo per
commentare,integrare,contestare le proposte della riforma”

Siracusa.  Nuova  carneficina
di  cani  stavolta  al
Plemmirio, 8 trovati morti ma
almeno 20 mancano all'appello
Nuova  strage  di  cani.  Stavolta  nella  zona  balneare  del
Plemmirio. A poco più di due settimane dalla carneficina di
contrada Serramendola, altri cani sono stati uccisi. Sono 8
quelli  trovati  morti,  uno  ancora  vivo  è  stato  portato  al
canile Snoopy, ma almeno 20 mancherebbero all’appello, secondo
le  cifre  fornite  da  Massimiliano  Alfano,  volontario  Oipa,
Organizzazione  internazionale  protezione  animali,  che
ospitava,  il  verbo  all’imperfetto  è  d’obbligo,  8  cani  di
quartiere: sterilizzati e microcippati. Tutti uccisi. Assieme
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ad  altri  di  privati  che  giravano  fuori  dalla  villette.
“Avvelenati – spiega il volontario – con polpette dall’aspetto
appetitoso  che,  secondo  il  veterinario  che  è  intervenuto,
contenevano o lumachicida o veleno per topi. Ieri pomeriggio
ne sono stati trovati 6, stamattina altri 2, mentre altri non
li abbiamo ancora trovati perché sono andati a morire chissà
dove”.  Secondo  Alfano  è  chiaro:  “C’è  una  manovra  dietro.
Questa è la seconda strage nel giro di poco tempo che si
aggiunge,  oltre  a  quella  di  contrada  Serramendola  di  due
settimane fa, a quella, sempre al Plemmirio, di un anno fa.
Senza contare poi – aggiunge – che un privato, lunedì, ha
trovato il cancello della propria abitazione aperto e le due
telecamere che danno sulla strada fuori uso”. A questo punto,
a detta del volontario, non c’è più tempo: “A breve – anticipa
– incontrerò tutti i volontari Oipa e insieme andremo dal
sindaco a chiedere di intensificare i controlli”.

Siracusa. Crolla la balaustra
della  scalinata  di  Villa
Reimann.  Colpa  di  vandali?
"La ricostruiremo"
La balaustra della scalinata di accesso a Villa Reimann sarà
ricostruita. Lo annuncia il vicesindaco di Siracusa, Francesco
Italia. “Non posso subito fornire una data, perchè non sarei
corretto. Ma di certo faremo subito un sopralluogo per capire
che tipo di intervento dovremo mettere in campo e per quali
cifre. Si tratta tra l’altro di una costruzione d’epoca e
quindi  immagino  che  serviranno  tecniche  di  ricostruzione
particolari”, dice Italia.
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Il  crollo  sarebbe  avvenuto  nella  notte  tra  martedì  e
mercoledì,  all’altezza  del  portoncino  d’ingresso  che  si
affaccia su via Necropoli Grotticelle. Ma il responsabile non
sarebbe  il  maltempo  secondo  Marcello  Lo  Iacono,  portavoce
dell’associazione Save Villa Reimann. “Credo sia stato un raid
vandalico.  Una  infiltrazione  d’acqua,  considerate  anche  le
piogge  dei  giorni  scorsi,  non  avrebbe  causato  un  crollo
simile”.
Villa Reimann, con il suo giardino, è inserita nel bando di
gestione dei beni culturali pubblicato nelle settimane scorse
dal Comune di Siracusa. “E non a caso nel bando c’è Villa
Reimann perchè riteniamo che la tutela e la sua rivalutazione
passi  proprio  dalla  fruizioni.  Non  deve  rimanere  chiusa,
altrimenti ogni intervento di restauro ne chiederà sempre un
altro”.

Siracusa. Sorpresi sui binari
con 10 Kg di rame e arnesi
per lo scasso, denunciati 2
polacchi
Sono stati sorpresi da agenti delle Volanti mentre camminavano
sui  binari  ferroviari  di  un  deposito  di  Trenitalia,  in
possesso di 10 chili di rame e di arnesi per lo scasso. Per
questo  motivo  un  47enne  e  un  38enne,entrambi  di  origine
polacca, sono stati denunciati in stato di libertà per i reati
di ricettazione e possesso ingiustificato di arnesi atti allo
scasso.
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Siracusa. In largo Blundo si
completano  le  rotatorie
costruite a settembre
Si  completa  il  sistema  di  rotatorie  in  largo  Blundo,  nei
pressi del palasport di Siracusa. Da questa mattina in corso i
lavori  per  il  riempimemto  con  brecciolino  delle  opere
realizzate nello scorso mese di settembre per agevolare lo
scorrimento  del  traffico  nella  zona  e  la  sicurezza.  Nel
complesso di rotatorie dovrebbero anche essere inseriti spazi
verdi per delle piante di medio-piccole proporzioni.

Siracusa. Comitato consultivo
Asp,  Rizza  confermato  alla
presidenza
Pierfrancesco  Rizza  resta  alla  presidenza  del  Comitato
consultivo  dell’Asp  di  Siracusa.  Vice  è  stato  eletto  per
acclamazione Fernando Peretti.Questa mattina, la riunione di
insediamento nella sala conferenze della Direzione generale,
con la partecipazione dei rappresentanti delle 34 associazioni
che  compongono  l’organismo.  Nel  corso  dell’incontro,  il
direttore  generale  dell’Asp,   Salvatore  Brugaletta  ha
sottolineato il ruolo che le associazioni rivestono “per una
partecipazione  attiva  dei  cittadini  nella  governance
aziendale. E’ un momento di particolare importanza – ha detto

https://www.siracusaoggi.it/46221-2/
https://www.siracusaoggi.it/46221-2/
https://www.siracusaoggi.it/46221-2/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-comitato-consultivo-asp-rizza-confermato-alla-presidenza/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-comitato-consultivo-asp-rizza-confermato-alla-presidenza/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-comitato-consultivo-asp-rizza-confermato-alla-presidenza/


ai  componenti  delle  associazioni  –  poiché  rappresentate  i
cittadini che sono protagonisti nelle scelte e nelle decisioni
dell’Azienda  che  puntano  a  migliorare  la  qualità  della
risposta  ai  bisogni  sanitari  espressi  dal  territorio.  La
parola d’ordine è “alleanza” – ha aggiunto – per condividere
strategie ed esigenze che esprime il territorio in maniera
trasparente, con professionalità ed umiltà, in un confronto
leale  e  costruttivo  nell’individuazione  delle  migliori
soluzioni”.  Il  direttore  generale  ha  auspicato  la
partecipazione  come  uditori  anche  di  tutte  le  altre
associazioni  esistenti  nel  territorio  non  componenti  il
comitato.
“Ringrazio tutte le associazioni per la fiducia e la stima
manifestate  –  ha  dichiarato  il  presidente  del  Comitato
consultivo  Rizza  –.  L’obiettivo  primario  delle  prossime
attività  sarà  l’avvio  della  Rete  civica  della  salute  con
l’individuazione dei riferimenti civici per lo svolgimento di
una  concreta  attività  di  integrazione  sulle  politiche
aziendali  a  tutela  della  salute  del  cittadino”.
Il Comitato consultivo aziendale – ha ricordato la referente
per il Comitato Lavinia Lo Curzio – è un organo che esprime la
centralità dei cittadini nelle scelte di politica sanitaria e
socio-sanitaria,  esprime  pareri  non  vincolanti  ed  ha  una
funzione  propositiva  negli  atti  di  programmazione
dell’Azienda,  nei  Piani  di  Educazione  Sanitaria  e  nella
verifica  della  funzionalità  dei  servizi.  Sono  certa  –  ha
aggiunto rivolgendosi alle associazioni – che il vostro ruolo
sarà determinante anche per il progetto della Rete civica
della salute che a Siracusa ha già visto l’avvio con una
partecipazione attiva e sentita da parte sia delle istituzioni
e degli ordini professionali che del terzo settore”.


